
2022-2023 学年福建省南平市公务员省考行

政职业能力测验真题一卷（含答案） 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、图形推理(6 题) 

1.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性。  

  

 
 
 
 

2. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填人问号处，使之呈现一定

的规律性： 

 
 
 
 
 

3. 左边给定的是纸盒的外表面，下面哪一项能由它折叠而成? 



 

 

 

 

4. 

从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的

规律性：  

 

A.如上图所示 B.如图所示 C.如上图 D.如图  

 

5.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填人问号处，使之呈现一定

的规律性：  

 

 

ABCD 

A.如上图所示 B.如上图示 C.如上图 D.如图所示  

 

6. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定



的规律性。  

 
 
 
 
 
 

二、定义判断(10 题) 

7.行政法律关系是指由行政法律规范所调整的国家行政机关在行政管理

活动中所发生的国家行政机关同其他主体之间的权利义务关系，是由行

政机关行使国家行政权力而与其管理对象所发生的社会关系。其中积极

行政法律关系是指为实现国家行政职能，兴办各种事业、管理各种行政

事务而与有关方面发生的各种关系。消极行政法律关系是指为保障行政

秩序，制裁行政违法行为而与有关方面或公民个人发生的各种关系。  

根据上述定义，下列属于消极行政法律关系的是（  ）。  

A.某行政机关发现采购的电脑质量不合格，要求厂商退赔 

B.某市为规范市民养犬行为，于近日出台了《养犬管理条例》 

C.市中小企业局依法给予刚在本市落户的某高新技术企业以融资指导 

D.某税务机关对存在偷税漏税行为的某单位罚款 2万元。并责令补缴税

款  

 
 
 
 



8.安慰剂效应，又称假药效应，指的是病人虽然没有获得有效的治疗，

但却“预料”或“相信”治疗有效，而让病患症状得到舒缓的现象。  

根据上述定义，下列属于安慰剂效应的一项是（  ）。  

A.老钱被医院检查出了癌症，几个月后死亡，后来发现是误诊，其实老

钱并没有得癌症 

B.小马得了流行性感冒，没有吃药在家休息了两天后，流感就好了 

C.某公司采纳了专家的意见对公司制度进行改革后，改变了亏损的局面 

D.牙痛患者一进牙医诊所，就感觉牙痛好多了 

 
 
 
 

9.失语症是指借助词语进行理解和表达语言符号意义的功能丧失或言语

困难。其中运动性失语症表现为，患者能理解他人语言，有的虽能发

音但不能构成语言。根据上述定义，下列最可能患有运动性失语症的

是：( )。 

A.小张的大脑损伤后，虽然能够模仿别人说话，但却很难和别人交流，

常常答非所问  

B.小钱还处于牙牙学语阶段.经常重复性地说一个字或词，只能发出简单

的电报式语言  

C.小李的大脑某部位发生了病变.经常无法很准确地说出一些物品的名

称，即使说出了也会很快遗忘  

D.小王在一次车祸后，虽然能够听懂别人说话，但只能说出一些简单的

字词，很难与他人正常地沟通  



 

 

10.暗示效应是指在无对抗的条件下．用含蓄、抽象诱导的间接方法对人

们的心理和行为产生影响，从而诱导人们按照一定的方式去行动或接受

一定的意见，使其思想、行为与暗示者期望的目标相符合。一般说来，

儿童比成人更容易接受暗示。 

根据上述定义，下列没有体现暗示效应的一项是（  ）。 

A.越是名校，得到的投资建设越多；相反，那些不出名的学校，几乎得

不到什么投资建设  

B.消费者在购买商品时往往会选择包装精美而有特色的商品  

C.班主任王老师经常在集体场合对一些学生的好的行为进行表扬  

D.某酒厂在超市将自己生产的酒摆放在两种国际名酒之间，结果销量大

增  

 

 

11.重组性迁移是指重新组合原有经验系统中的某些构成要素或成分，调

整各成分之间的关系或建立新的联系，从而应用于新的情境。  

根据上述定义，下列不属于重组性迁移的是： 

A.对一些原有舞蹈动作进行调整或重组后．编排出新的舞蹈  

B.某人把蜂鸣器和水壶组合在一起。发明了蜂鸣器报警水壶  

C.可穿戴计算设备是对手表、眼镜等植入芯片实现辅助功能  

D.冯·诺依曼参考人脑思考的过程设立内存实现对计算的模拟  

 

 

12.弹性原理，是指管理必须要有很强的适应性和灵活性，用以适应系统



外部环境和内部条件千变万化的形势，实现灵活管理。  

根据上述定义，下列体现了弹性原理的是： 

A.尽管企业并无规定。但许多员工在工作繁忙时会自觉选择加班  

B.《公务员法》中明确规定了公务员的职级评定及晋升办法  

C.学校实行封闭式管理方式．所有学生在规定期间严禁离开校园  

D.考虑到未来可能出现的多种情况和风险因素，多准备几套备用方案  

 

 

13.踢猫效应，是一种典型的坏情绪的传染。人的不满情绪和糟糕的心情，

一般会随着社会关系链条依次传递，由地位高的传向地位低的，由强者

传向弱者，无处发泄的最弱小者便成了最终的牺牲品。  

根据上述定义，下列属于踢猫效应的一项是： 

A.周扬莫名其妙地被心情欠佳的领导一通训斥，回家后便将怒火发泄在

妻儿身上  

B.张华怀孕后性情大变，经常无故向老公发脾气，老公则通过玩游戏宣

泄不满  

C.王贵因为和妻子吵架心情很糟，在和领导的谈话中态度不好、答非所

问，老板很不满  

D.邵谦在学校被班主任批评，心中的愤怒一直无处发泄，在乘坐公交车

时被另一名乘客踩了一脚便破口大骂  

 

 

14. 自我设限是指个体针对可能到来的失败威胁，事先调协障碍，为失

败创造一个合理的借口，从而保护自我价值，维护自我形象。 



根据上述定义，下列选项体现自我设限的是（ ）。 

A.小李大学时期本计划着毕业后创业，但担心失败后会血本无归，便称

时间不足，选择了应聘就业  

B.某公司生产的商品合格品率为 99％，综合分析设备、技术等方面的原

因后，该公司主管认为合格率不会提高了  

C.小张平时学习成绩处于下游，高考结束后他说自己本能考取本科，但

考试中太过紧张影响了正常发挥  

D.小赵三次参加公务员考试失利后，在新一年招考来临时由于工作太忙

而没有报名  

 

 

15. 根据是否直接实施犯罪为标准，正犯被分为直接正犯和间接正犯。

直接正犯是指亲自违法地且有责地实施了实行行为，因而实现构成要件

之犯罪人;间接正犯是指虽非因行为人自身的行为，而是通过其他人(甚

至是被害人自己)而实现构成要件之人。  

根据上述定义，下列描述中甲的行为属于间接正犯的是（ ）。  

A.丙是乙的妻子，乙上班后，甲前往丙家欺骗丙说：“我是乙的新任秘书，

乙上班时忘了带提包，让我来取。” 丙信以为真，甲从丙手中得到提包

(价值 3000 元)后逃走  

B.在山崖边上，甲为杀死乙，故意推乙身后的丙，丙突然受到甲的推力

之后站立不稳，但此时乙已经走开，丙坠落悬崖摔死  

C.甲将装有毒品的包裹交给不知情的旅客乙，乙将毒品带出境外  

D.乙用枪威逼仓库保管员甲打开仓库，抢走财物近 3 万元  



 
 

16. 沟通焦虑是指在口头沟通或书面沟通中，经历的过度紧张与不安，

因而影响沟通的技巧。高度口头沟通焦虑的人通常会扭曲其工作的沟通

需求，以使沟通的需求减至最少。根据上述定义，下列属于高度口头沟

通焦虑的一项是（  ）。  

A.小强生性腼腆．说话声音很小，每次和陌生人谈话都会脸红  

B.马老师第一次走上讲台时，紧张得大脑一片空白。不知道该讲什么  

C.秘书小李在工作中充分利用电子邮件等网络通讯工具，减少口头沟通  

D.赵师傅因为紧张无法与人面对面交流．多次换工作，最后做了锅炉工  

 
 
 

三、常识判断(10 题) 

17.下列诗句体现了环境对生物影响的是()。 

A.梅子留酸软齿牙，芭蕉分绿与窗纱  

B.花到岭南无月令，撞水撞粉透性灵  

C.秋阴不散霜飞晚，留得枯荷听雨声  

D.芳树无人花自落，春山一路鸟空啼  

 
 
18. 

下面朝代、作者及其著作对应关系不正确的是： 

 

A.南朝范缜《神灭论》 B.唐王羲之《兰亭序》 C.北魏贾思勰《齐民要

术》 D.东汉张仲景《伤寒杂病论》  

 



19. 下列公文文种中，属于指挥性公文的是： 

A.议案 B.批复 C.函 D.报告  

 

20. 下列关于共同犯罪的说法，正确的是（  ）。 

A.被胁迫的人，在身体受到强制、完全丧失意志自由时实施某种危害行

为的，也是胁从犯  

B.乙组织妇女卖淫，丙为其寻找卖淫女、联系嫖客，但从不直接参与管

理活动。对丙应当以乙组织卖淫罪的共犯论处  

C.甲是某国有控股公司的财务人员，在某晚故意不关财务室窗子、不锁

保险柜，然后指使中学生乙(16 周岁)潜入财务室窃取甲保管的公款。甲、

乙构成贪污罪共犯  

D.丁是某国有保险机构工作人员，唆使投保人戊将自己投保的汽车烧毁

后向保险公司理赔，然后利用自己办理理赔的职务便利为丁理赔8 万元，

二人平分。丁戊构成贪污罪共犯  

 

 

21. 在开放的经济条件下。一国国际收支理想的状况是：。 

A.收大于支，迅速增加外汇储备  

B.支大于收，动用外汇储备实现平衡  

C.经常项目和资本项目的收支合计大体平衡  

D.经常项目保持平衡，资本项目收大于支  

 

 

22.第 74 题 下列社会关系中，不属于民法的调整对象的是（  ）。 



  

 

 
23.  

《礼记·曲礼上》：“礼尚往来，往而不来，非礼也，来而不往，亦非礼也。”

中国是礼仪之邦，各地都有丰富的礼仪文化，但因风俗不同各有禁忌，

通常来说，以下符合当地风俗习惯的是( )。  

A.广东朋友结婚送水晶鞋  

B.看望生病的上海朋友送苹果  

C.送香港朋友蚕丝手绢  

D.给云南大理朋友送银筷子  

 

 

24.第 81 题 以下属于行政征收内容的是（ ）。 

  

 

 

25. 要反对霸权主义，维护世界和平。国与国之间韵纠纷和争端( )。  

A.应通过协商和平解决  

B.应暂时搁置。求同存异  

C.应诉诸武力或以武力相威胁  

D.应屈从大国利益，借助国际干预  

 

 



26.74．根据法律规定，下列可免征个人所得税的是( )． 

A．学生甲勤工俭学获得收入 4000元 

B．乙购买财产保险，因财产损失获得保险赔款 20万元 

C．残疾人丙因急需治病而将自己的房产转让所获得收入 30万元 

D．运动员丁因荣获奥运银牌而得到的籍贯所在地人民政府颁发的奖金

30万元 

 
 

四、数量关系(10题) 

27. 

某市规定，出租车合乘部分的车费向每位乘客收取显示费用的 60%，燃

油附加费由合乘客人平摊。现有从同一地方出发的三位客人合乘，分别

在 D.E、F点下车，显示的费用分别为 10元、20元、40元。那么在这

样的合乘中，司机的营利比正常（三位客人是一起的，只是分别在上述

三个地方下车）多： 

A.2元 B.10元 C.12元 D.15元  

 

28.哥哥 3年后的年龄与弟弟 2年前的年龄和是 29岁，弟弟现在的年龄

是两人年龄差的 3倍。哥哥今年： 

A.13岁 B.14岁 C.15岁 D.16岁  

 

29.二、数学运算(111～120题，每题 0.5分，共 5分)：每道试题中给出

表述数字关系的一般文字材料。要求从 4个选项中找出最符合题意的正

确答案。  



请开始答题： 

 

第 111 题 56789+67895+78956+89567+95678 结果是多少？ 

  

 

 

30.第 118 题 （1/2-1/3）+（1/4-1/5）+（1/7-1/10）+（1/14-1/15）+（1/28-

1/30）结果是多少？（ ） 。 

 
 

 

 

31.第 108 题 甲、乙两人骑骆驼到沙漠探险，他们每天可以在沙漠中走

40 千米。已知每人最多可以带一个人 48 天的食物和水，途中甲有事提

前返回，如果可以将部分食物和水存放于途中，以备返回时取用，那么

乙最多可以深入沙漠多少千米?（ ）。 

  

 

 

32.第 5 题 1，3，4，l，9，（  ） 

A.5 B.11 C.14 D.64  

 
33. 

青风小学 3 名同学去参加数学竞赛，共 l0 道题，答对一道题得 10 分，

答错一题扣 3 分。这 3 名同学都回答了所有的题。小明得 87 分，小红
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